

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

127 (2743) 24 октября 1948 года. Воскресенье. Цена 20 коп.

Больше товаров ширпотреба

Призыв барнаульских котельщиков и почин передовых предприятий Москвы и Московской области нашел горячий отклик у трудящихся нашего города. Об этом свидетельствуют успехи широко развернутого предоктябрьского социалистического соревнования. Производственный план сентября предприятиями нашего города выполнен на 107,7 процента.

Стройка завода «Алтайсельмаш» завершила выполнение годового плана строительных работ 18 октября — на 19 дней раньше принятого социалистическими обязательствами срока.

В числе передовых предприятий города мелькомбинат «Главмука», Алтайский тракторный завод им. М.И. Калинина, Алтайский завод автотракторного электрооборудования и карбюраторов, значительно перевыполнившие сентябрьскую программу.

Но если предприятия союзной промышленности в течение всего года добиваются все новых успехов, то этого нельзя сказать о местной и кооперативной промышленности. Предприятия местной и кооперативной промышленности, плохо работая в августе, выполнили сентябрьскую программу только на 97,6 процента.

Крайне неудовлетворительно работали в сентябре горпищепромкомбинат, выполнивший месячный план на 47 процентов, горпромкомбинат на 95 процентов. Из 9 артелей, имеющих в городе, четыре позорно сорвали производственную программу. Артель им. Чкалова выполнила план на 34 процента, артель

«Октябрь» на 37 процентов, артель «Рассвет» на 70 процентов, артель «Соревнование» на 92 процента.

Основная задача предприятий местной и кооперативной промышленности заключается в увеличении выпуска предметов широкого потребления, в улучшении качества и расширении ассортимента товаров.

Однако горпромкомбинат, горпищепромкомбинат и ряд артелей горпромпромсоюза, призванные выпускать товары ширпотреба для трудящихся, недодали населению нашего города на десятки тысяч рублей трикотажа, одежды, обуви.

У руководителей этих предприятий и артелей нет, как видно, желания, творческой инициативы, направленной на расширение ассортимента товаров, на улучшение их качества.

Вот почему совершенно справедливы жалобы потребителей на отсутствие ряда предметов широкого потребления в торговой сети.

Вот почему часты нарекания со стороны потребителей на плохое качество товаров, выпускаемых предприятиями местной и кооперативной промышленности.

Партийные, хозяйственные, профсоюзные и комсомольские руководители, коллективы предприятий местной и кооперативной промышленности, участвуя в предоктябрьском социалистическом соревновании, должны добиться перевыполнения планов и во все возрастающем количестве выпускать для населения товары ширпотреба в широком ассортименте, высокого качества.

В горкоме ВКП(б) и горисполкоме

Бюро горкома ВКП(б) и горисполком рассмотрели итоги социалистического соревнования предприятий и цехов машиностроительной промышленности, строек и железнодорожного узла за сентябрь 1948 года.

Сентябрьский производственный план предприятиями города выполнен на 107,7 процента, в том числе по союзной и республиканской промышленности на 108,6 процента, по местной и кооперативной на 97,6 процента. Переходящее Красное Знамя горкома ВКП(б) и горисполкома по итогам работы за сентябрь присуждено:

По предприятиям союзной промышленности

Стройке завода «Алтайсельмаш» (начальник тов. Британчук, секретарь парторганизации т. Малахов), выполнившей месячный план капитального строительства по генподряду на 130 процентов, при снижении себестоимости строительства на 10,8 процента и получившей сверхплановую прибыль от хозяйственной деятельности 68 тысяч рублей.

По предприятиям республиканской, местной и кооперативной промышленности

Мелькомбинату «Главмука» (директор т. Курбатов, секретарь парторганизации тов. Телегин), выполнившего сентябрьский государственный план по выпуску продукции на 136,5 процента, план производительности труда на 137,2 процента, получившему прибыль от хозяйственной деятельности 191 тысячу рублей.

По предприятиям и службам Рубцовского отделения дороги

21 дистанции пути (начальник т. Кокурников, секретарь парторганизации т. Крамаренко), выполнившей программу планово-предупредительного ремонта пути на 300 процентов, средний ремонт пути на 100 процентов, смену новых рельс на 100 процентов и получившей прибыль от хозяйственной деятельности 124 тысячи рублей.

По цехам предприятий машиностроительной промышленности города.

Механо-сборочному цеху № 1 Алтайского завода автотракторного электрооборудования и карбюраторов (начальник цеха тов. Яковенко, секретарь парторганизации тов. Гоцкий), выполнившего план по выпуску продукции на 140,4 процента и план производительности труда на 118,6 процента.



По решению бюро горкома ВКП(б) и горисполкома заносится на Доску почета:

Коллективы строителей и специалистов организаций стройки завода «Алтайсельмаш» (начальник стройки т. Британчук, главный инженер тов. Скидельский, секретарь партбюро стройки т. Малахов, председатель постройкома т. Гиганов), 18 октября завершившие выполнение установленного годового плана строгильных работ на 1948 год, т.е. на 19 дней раньше принятого социалистическими обязательствами срока.

По представлению завкома профсоюза, партийной организации и дирекции Алтайского завода автотракторного электрооборудования и карбюраторов на городскую Доску почета заносится:

Механо-сборочный цех № 1 (начальник т. Яковенко), досрочно выполнивший производственный план 1948 года 20 октября на 100,4 процента.

Строительство первой очереди завода «Алтайсельмаш» завершено досрочно!

Это не просто производственный успех строителей. Каменщики, плотники, штукатуры по праву считают этот день своим праздником, торжеством.

Строительство первой очереди завода «Алтайсельмаш» завершено! Еще один замечательный вклад в дело осуществления новой сталинской пятилетки!

Вот плоды упорной, кропотливой работы славных строителей: заготовительный, кузнечно-прессовый, сталелитейный, малярно-упаковочный цехи, заводская ЦЭС...

...Вырос заводской рабочий поселок. Совсем недавно здесь был пустырь. С каждым годом росла кладка каменных зданий одноэтажных, двухэтажных и трехэтажных. В прошлом году вступила в строй поликлиника, несколько месяцев назад — школа, магазины, хлебозавод. Можно назвать одну цифру, и станет ясно, какую площадь занимает новое жилье: двадцать одну тысячу квадратных метров...

Еще вчера у строительной конторы, вверху на двадцатиметровом красном полотне было написано: «Слово товарищу Сталину сдержим! Завершим выполнение социалистических обязательств досрочно — в октябре!»

Строители остались хозяевами своего слова. Можно рапортовать любимому вождю о своей победе, завоеванной упорным созидательным трудом.

Двенадцать красных флагов, развешанных под самым сводом, украсили огромный механо-сборочный цех. Только что остановились здесь станки, заглохли моторы. Более трех тысяч алтайсельмашевцев и рабочих стройки доотказа заполнили здание механо-сборочного цеха.

Митинг открыл секретарь партбюро завода «Алтайсельмаш» тов. Козликин. Он предоставил слово начальнику стройки тов. Британчук.

— От имени своего коллектива я рад доложить вам, — начал он, — что обязательства, данные в письме великому Сталину, выполнены. Досрочно, 18 октября, завершено строительство завода «Алтайсельмаш» первой очереди.

Тов. Британчук называет имена лучших каменщиков, плотников, штукатуров, принимавших участие в строительстве завода. Он говорит о могучей силе социалистического соревнования, о крепком содружестве строителей и алтайсельмашевцев, одинаково трудящихся на благо нашей Родины.

Выступивший затем директор завода тов. Гоцуляк поздравил коллектив строителей с большой производственной победой. Он доложил участникам митинга, что завод уже собрал стране десятки тысяч тракторных и копных плугов. Родина получила запасных частей на 15 миллионов рублей.

На трибуне каменщик т. Храпов. Еще в августе выполнил он годовую производственную программу. Десятки цехов и жилых зданий созданы руками этого еще молодого, но опытного каменщика.

— Мы понимаем, — говорит он, — подписывая письмо товарищу Сталину, какая ответственность ложится на нас, строителей. Зато сегодня мы рады заявить любимому вождю, что слово свое с честью сдержали.

На трибуну поднимается лучший инструментальщик завода т. Волгушкин. В тяжелый для Родины 1942-й год пришел он на завод рядовым рабочим. Теперь десятки молодых людей, бывших учеников Волгушкина, считаются лучшими стахановцами.

Тов. Волгушкин рапортует о новых успехах, достигнутых инструментальным цехом.

С напряженным вниманием участники митинга прослушали выступление секретаря горкома ВКП(б) тов. Желякова.

— Достигнутые нами успехи — но предел, — заявили в заключение строители, принимая новые повышенные обязательства. Они записали: «До конца года обязуемся дать еще 1200 кв. метров жилья, заложить фундамент под 6000 кв. метров промышленных и жилых зданий — объектов строительства завода второй очереди».

Пожелаем новых успехов славным строителям!

ПЕРВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ХОЗРАСЧЕТА

В мае текущего года тракторомеханический цех Алтайского тракторного завода им. М.И. Калинина был переведен на хозяйственный расчет с предоставлением для работы цеха лимитов на производственные затраты. Не имея еще опыта ведения производства в условиях хозрасчета, работники цеха в первый месяц мало чем влияли на то, чтобы получить эффективность по статьям расходов. Но после того, как был составлен отчет хозяйственной деятельности за май, стало очевидным, как можно получить положительные результаты от работы отдельных участков и всего коллектива цеха.

На совещании по анализу отчета хозяйственной деятельности было установлено, что перерасход средств идет за счет нормированной зарплаты.

Учет выработки велся крайне неудовлетворительно, что создавало условия для значительных приписок. Этот перерасход выражался в мае в сумме 17,6 тысячи рублей.

Кроме того, перерасход по затратам на производстве получался от брака, потеря заготовок в результате плохого учета прихода и расхода их. Транспортные расходы также производились без контроля. Имелись факты больших приписок непроизводной работы.

Руководство цеха провело ряд совещаний с отдельными группами работников цеха ВТЗ и ПРБ, производственными мастерами,

разъяснило коллективу условия работы при хозрасчете. Благодаря этому было приковано внимание каждого работника к бережному отношению и расходу заготовок и снижению потерь от брака. Повышена ответственность за учет выработки и поступления заготовок в цех от поставщиков, наведен порядок в учете расходов по транспорту и вспомогательным материалам.

В результате хозяйственной деятельности за июнь цехом была достигнута экономия по хозрасчету в сумме 91,7 тыс. рублей против 9,5 тыс. рублей в мае, и в качестве премии цеху было выдано за май 3 тыс. рублей, за июнь — 15,5 тыс. рублей.

В дальнейшем снижение перерасхода по нормированной зарплате привело к увеличению производительности труда.

Одновременно снижение потерь от брака с 3,3 процента в мае до 2,3 процента в сентябре привело к тому, что вместо перерасхода по этой статье в 12,5 тыс. рублей в мае имеется экономия в сентябре 8,2 тыс. рублей.

Наряду с положительными результатами в общем хозрасчетном балансе по отдельным статьям имеется еще значительный перерасход. Так, по статье износа инструментов имеется перерасход в каждом месяце. Например, при плане 33,3 тыс. рублей расходуется инструментов на 85-90 тыс. рублей. Этот убыток является следствием неправильного пла-

нирования потому, что в цехе еще не наведен порядок в экономии использования инструментов.

Большая работа требуется еще для того, чтобы вскрыть все резервы, дающие экономию в производстве нашего цеха. Для этого необходимо в первую очередь перевести производственные участки на хозрасчет. Участок старшего мастера т. Разгоняева за период работы цеха на хозрасчете снизил брак в два раза, уменьшил количество вспомогательных рабочих (наладчиков) на 3 человека и за счет повышения производительности труда сократил число производственных рабочих на 10 процентов, отчего резко уменьшилось число не выполняющих нормы выработки с 14 человек до 4-х человек.

Следуя примеру инициаторов передовых предприятий столицы нашей Родины г. Москвы, включившись в социалистическое соревнование по сверхплановому накоплению и снижению себестоимости, коллектив тракторомеханического цеха выполнил в сентябре свое обязательство, дав экономии по затратам в сумме 43 тыс. рублей против взятых 15 тыс. рублей. Мы впредь будем бороться за то, чтобы, не снижая темпов выполнения производственной программы, дать государству еще больше сверхплановых накоплений.

М. О. Шкарупо,

нач. тракторомеханического цеха АТЗ

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Слушатели кружков и политшкол — о первых занятиях

Изучение основ марксизма ленинизма — важнейшая задача партийных и непартийных большевиков. «Овладеть марксистско-ленинской теорией, — учит товарищ Сталин в „Кратком курсе“, — значит усвоить осуществление этой теории и научиться пользоваться этой теорией при решении практических вопросов революционного движения в различных условиях классовой борьбы пролетариата».

1 октября начался новый учебный год в системе партийного просвещения. Всего в городе организовано 39 кружков по изучению „Краткого курса истории ВКП(б)“, в которых занимаются 556 слушателей и 84 политшколы, где занимаются 1575 слушателей.

Сегодня мы публикуем отзывы слушателей кружков и политшкол о первых занятиях.

Просто и доходчиво

Организовано начался новый учебный год в нашем кружке по изучению Краткого курса истории ВКП(б). В торжественной обстановке прошли первые занятия кружка. Каждый слушатель получил тетрадь для ведения конспектов, учебный плакат на год.

Прежде, чем зачислять нас в кружок, члены партбюро проводили с каждым беседу, выявляли его общеобразовательный и политический уровень знаний.

У нас проведено уже четыре занятия. Руководитель кружка т. Шульман-приходит на занятия всегда подготовленным. Все лекции у него конспектированы. Просто и доходчиво излагает он материал. Поэтому слушают его со вниманием.

На каждом занятии он проверяет, как усвоен предыдущий материал.

Не было еще случая, чтобы кто-либо из слушателей отказывался отвечать.

Весь материал мы тщательно конспектируем.

Помещение для занятий всегда подготовлено. Расставлены столы, стулья. Занятия начинаются точно в намеченное время. Секретарь партбюро тов. Игитанов следит за посещаемостью коммунистов и их успеваемостью. Явка слушателей на всех проведенных занятиях стопроцентная.

Есть все данные к тому, что и весь учебный год мы проведем так же организованно, как начали его.

Г. Койда, слушатель кружка по изучению „Краткого курса истории ВКП(б)“ чугунолитейного цеха АТЗ.

Хорошая усвояемость

Организовано начался партийная учеба в политшколе, где руководителем коммунист тов. Маслов.

В первый же день занятий мы приступили к изучению первой темы. Слушателям были выданы тетради, карандаши.

Тов. Маслов подробно и обстоятельно рассказал нам, как жили рабочие и крестьяне в период развития капитализма в России и о том, как в жестокой борьбе со всякими оппортунистическими течениями создавалась марксистская социал-демократическая рабочая партия.

Руководитель школы не ограничился только одной книгой краткого курса. Для того, чтобы мы глубже изучили материал, он познакомил нас с брошюрой Мурашова „Как жили и боролись рабочие и крестьяне под руководством большевистской партии, установившей советскую власть“.

На втором занятии по просьбе слушателей школы, руководитель т. Маслов принес альбом с цифрами и иллюстрациями, показывающими величие нашей Родины, осуществляющей грандиозный план новой сталинской пятилетки.

Слушатели остались очень довольны первыми двумя занятиями.

Тов. Маслов посоветовал нам для глубокого освоения материала пользоваться политической литературой в заводской библиотеке. Так, я уже приобрела книгу т. Яковлева „Октябрьская социалистическая революция и ее место в истории нашей Родины“.

Изучение этой книги поможет мне ясней понять, какую роль сыграла большевистская партия в совершении великой революции.

А. Плишкова, мастер отвално-лемешного цеха завода „Алтайсельмаш“.

Неорганизованно и неинтересно

Подготовку к новому учебному году в системе партпросвещения парт-организация завода автотракторного электрооборудования вела долго. С нами беседовали, определили каждому коммунисту форму учебы.

Я зачислен в политшколу № 2, которой руководит тов. Прокопцев. Проведено у нас уже три занятия. Но все они прошли неорганизованно. На каждом занятии не присутствует 5-6 коммунистов. Некоторые из них работают во второй смене и поэтому не могут посещать политшколу. Партбюро однако не побеспокоилось об организации учебы для работающих комсомольцев.

Занимаемся мы в кабинете главного инженера завода, который не всегда бывает свободен. 15 октября нам пришлось ждать, когда освободят кабинет. Поэтому занятия начались с опозданием на 15 минут. Много потратили времени на поиски стульев,

табуреток. Кроме того, многие коммунисты опаздывают на 15-20 минут. Занятия проходят скучно, неинтересно.

Партбюро не обеспечило литературой руководителя тов. Прокопцева. Он готовится к занятиям по „Краткому курсу истории ВКП(б)“. А этот материал не все слушатели усваивают. Большинство слушателей не ведет конспекты, не готовится к занятиям из-за отсутствия литературы. Преподносимый материал плохо усваивается ими.

Если и далее так будут проводиться занятия в нашей политшколе, то есть все предпосылки к тому, что учебный план мы не выполним.

Пора, наконец, партийному бюро и его секретарю тов. Леконцеву сделать из этого соответствующие выводы.

С. Сысоев, слушатель политшколы №2 АЗТЭ.

СОВЕТЫ САДОВОДА

Осенние работы в плодовом саду

В запущенном саду имеются различные вредители из мира насекомых, которые осенью, с наступлением холодных дней, прячутся в трещины коры ствола, под листво и в другие укромные места, а весной, с наступлением теплых дней, пробуждаются, расползаются по яблоням и наносят большой вред деревьям, цветочным почкам, цветам и плодам. Кроме насекомых, на коре ствола зимуют яички и куколки вредных насекомых. Запущенный сад, занимая на участке большие площади, никакой пользы хозяину не дает. Кроме того, такой сад, являясь рассадником вредных насекомых, грибных заболеваний и т. п., заражает и соседние сады.

Чтобы сад хорошо плодоносил, его нужно содержать в хорошем агротехническом состоянии. Для этого осенью всю площадь сада необходимо очистить от мусора и опавших листьев. Собранный мусор сжечь или, лучше всего, собрать и где-либо в стороне сложить в компостную кучу, на которую можно потом бросать раз-

ные кухонные отбросы. Кучу можно несколько раз в год поливать навозной жижей и перелопачивать. Через год куча будет замечательным удобрением для сада и огорода.

После очистки сада от мусора всю площадь следует перекопать на глубину лопаты и оставить на зиму незабороненной, а ранней весной, в целях задержания влаги, заборонить. Если в хозяйстве имеется навоз, то неплохо сначала разбросать навоз, а потом уже приступать к перекопке.

В ягодниках малины, смородины и крыжовника нужно вырезать весь сушняк, причем в малине оставлять в кусте не более 8—10 побегов.

Малину на зиму обязательно нужно пригибать к земле путем укрепления деревянными крючками или прикопкой землей верхушек побегов. Не следует кусты малины связывать в виде венков, так как это мероприятие никакой пользы растению не дает.

Стволы и основные сучья деревьев следует обмазать створовой

смесью, которой будут замазаны и убиты спрятавшиеся в щелях коры вредители, их яички и куколки. Кроме того, это мероприятие защитит стволы и сучья от потери воды и ослабит температурные колебания осенью и весной. Смесь готовится из равных частей гашеной извести и глины с добавлением для клейкости свежего коровяка.

Созревание древесины у деревьев происходит по направлению от кроны к основанию, поэтому корневая шейка или, часть ствола, скрытая в земле, позже других частей дерева заканчивают рост и вызревание и, в силу того, больше подвергается повреждению даже небольшими осенними морозами. Для ослабления этого отрицательного явления необходимо нижние части стволов молодых и взрослых деревьев окутывать землей на высоту 30—40 см. и как можно больше накапливать в саду снега.

Я. Московченко, агроном-плодовод Рубцовского лесопитомника.

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

РАЗВЕРТЫВАНИЕ ПРЕДПРАЗДНИЧНОЙ ТОРГОВЛИ

В образцовом магазине «Главсобрторга» (директор т. Куриленко), что расположен на поселке Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина, широко развернута предпраздничная торговля продовольственными товарами. За последние 10-12 дней трудящимся завода и города здесь продано 60 центнеров сахара, на 120 тыс. рублей продан магазин кондитерских изделий, на 30000 рублей круп и макарон.

Магазин «Главсобрторга» ежедневно реализует продовольственных товаров на 20—25 тыс. рублей.

В ближайшие дни в этот магазин поступает новая партия продовольственных товаров.

НЕКОТОРЫЕ ИТОГИ «НЕДЕЛИ САДА»

План посадки декоративных и плодовых деревьев в проводимую «неделю сада» в городе далеко не выполнен. Однако на некоторых предприятиях «неделя сада» прошла вполне удовлетворительно. Так, например, большую работу по озеленению поселка тракторостроителей провел ЖКО Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина. Вдоль улиц здесь высажено 1500 крупных саженцев тополя и клена, 15000 мелких кустарников.

Неплохо прошла «неделя сада» на железнодорожном транспорте. Железнодорожники высадили 1000 саженцев китайского клена, 200 корневых лоха и 250 саженцев плодово-ягодных кустарников. 250 декоративных деревьев высадили учащиеся городской школы № 1 и 583 дерева посадили учащиеся школы № 8.

СОБРАНИЕ ЛЕКТОРСКОЙ ГРУППЫ

Вчера состоялось общегородское собрание лекторской группы горисполкома. С докладом: «Наука агробиология на службе современности» выступила преподаватель биологии тов. Зайкова.

За мобилизацию денежных средств

Колхозники, рабочие и служащие Барнаульского сельского района обратились ко всем трудящимся Алтайского края с призывом о досрочной уплате государству добровольных и обязательных денежных платежей.

Обращение барнаульцев нашло горячий отклик среди коллективов предприятий, учреждений и промартедей нашего города.

Коллектив рабочих и служащих Рубцовской швейно-обувной фабрики Лепрома, воодушевленный призывом барнаульцев, решил к празднику 31-й годовщины Великого Октября полностью рассчитаться с государством по налоговым и страховым платежам.

Коллектив швейно-обувной фабрики обратился к трудящимся города с призывом включиться в предоктябрьское социалистическое соревнование за полный расчет с государством по денежным платежам к 31 годовщине Великого Октября.

Рабочие и служащие Рубцовского горпищепромкомбината единодушно решили досрочно рассчитаться с государством по всем добровольным и обязательным платежам к 31 годовщине Великого Октября.

Ознаменует всенародный праздник трудящихся — 31-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции полным выполнением своих финансовых обязательств перед государством!

Наш литературный календарь

Глеб Иванович Успенский

(К 105-летию со дня рождения)



Литературная и общественная деятельность Г. И. Успенского — пример самоотверженного служения писателя народу. Его блестящие публицистические очерки отличаются богатством наблюдений, обильно насыщены фактическим материалом.

ЗА РУБЕЖОМ

Всеобщая забастовка горняков Франции

Во Франции продолжается всеобщая забастовка горняков. Попытки правительства подавить забастовку с помощью вооруженных сил наталкиваются на решительное сопротивление бастующих. В различных районах Франции, охваченных забастовкой, происходят столкновения между охранниками, полицией и жандармерией, с одной стороны, и бастующими — с другой.

Полиция и жандармерия, пускающая в ход дубинки и бомбы со слезоточивыми газами, пытаются захватить шахты и предприятия, но горняки дают им отпор. По сообщениям французских газет, каждая шахта, каждый коксохимический завод, каждая теплоцентраль превращены горняками в крепости.

Повсюду, где бастующие подвергаются внезапным атакам численно превосходящих карательных сил, горняки звуками сирен оповещают население, которое немедленно приходит им на помощь.

Среди трудящихся Франции ширится движение солидарности с бастующими горняками. На многих предприятиях рабочие в знак солидарности с бастующими временно прекращают работу. Повсюду продолжается сбор средств в фонд помощи горняков.

С бастующими горняками Франции солидаризируются трудящиеся Англии и Чехословакии.

Восстание в Южной Корее

На днях в Южной Корее произошло восстание против «правительства» американских ставленников. 14-й полк южно-корейской армии, присоединившись к восставшим, занял город Сунчон и Йосу. Населению активно помогало 2500 восставших полицейских. Посланные марionеточным «правительством» для подавления восстания части перешли на сторону повстанцев.

В городах Сунчон и Йосу развеваются флаги Корейской народной-демократической республики.

В Южной Корее объявлено военное положение.

Рисовые бунты в Китае

Рис — основной продукт питания в Китае. В связи с острой его нехваткой в городе Ханькоу вспыхнуло несколько рисовых бунтов. 18 октября толпы голодающих разгромили в городе 12 рисовых и 2 мучных лавки.

Крестьянские волнения на Сицилии

В Лептими (Сицилия) произошло крестьянские волнения. Многочисленная группа безземельных крестьян захватила помещичьи земли и приступила к сельскохозяйственным работам. Полицейские пытались удалить крестьян с земли, но были обезоружены восставшими.

Ответственный редактор Н. М. КОРОБКОВ.